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Feltámadásra. 
Megdöbben az ember midón el-

olvassa Bánffy  Dezső bárónak a Pesti 
Napló 83-ik számában közölt hazafias 
cikkét. 

Ebből az emberből igazán kisír 
a hazaszeretet, s mindazok kik egykori 
gyáva elnyomásának részesei voltak, 
ni i-t magukba szállva méltán emlékez-
hetnek és méltán verhetik a mellüket, 
hogy talán mégis időelötti volt azt 
tenni. 

Hogy eltörpül az ó színmagyar 
nagysága mellett Andrássy, Apponyi, 
Kossuth kortes politikája. Mintha Bocs-
kai. Bethlen Gábor és Rákóczi intene 
felénk:  vigyázatok, vigyázatok! És 
más oldalról mintha 1723 -1867-ig 
kezet fogva  a hazaszeretetért kivégzett 
Bánffi  Dénes dédunokája által mutatná 
a királynak és a magyar nemzetnek a 
jóvó szomorú képeit, s a Habsburg, 
dinastiát figyelmeztetné  a vészes csa-
pásra, melyben a Lajtántuli tartomá-
nyok szerelméért a királytalálkozások 
mia'it eltévelyedett, s mintha Magyar-
országot az alig múltban elkövetett 
jogfeladások  pótolhatlanságáért az ural-
kodó hite és bizalma által akarná kár-
pótolni. 

Vigasztalan állapot mert sem egyik 
sem másik nem fogja  ót megérteni. 

SZERKESZTŐSÉG: Dr. Nagy Béni Ügyvéd irodája 
Csíkszeredában, liová a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők. 

KIADÓHIVATAL : . S z é k e l y s é g " könyvnyomdája 
Csíkszeredában, hová a hirdetések, nyílttéri közle-

mények, előfizetési  pénzek stb. küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetési dijak olcsón 

számittatnak. 

Magyarország nem, hisz oly rettenetes 
csalódások után hite, bizalma, reménye 
megtörött, elvadult, ujabb kisértetezés-
hez immár {nem folyamodhatik,  haza-
szeretetben megőszült politikusainál ez 
az érzés ágonizál, maholnap átmegy 
a minden iránt közömbös melánkoliába, 
hacsak rendkívüli esetek tétlenségéből 
fel  nem rázzák. A dinasztia nem, mert 
látja, hogy legtitkosabb vágyait szol-
gálatkészséggel teljesiti az a párt, amely 
itthon mindent a haza és az alkotmá-
nyos szabadság érdekében cselekszik 
s midőn munkáját bevégezte, azt a 
mindent szépen a trón zsámolyához 
hordja. 

Oh, hogv nincs annak az em-
bernek tevékenységi köre cselekvési 
szabadsága, felrázni  az országot, az 
ország önfeledt  politikusait, hogy nem 
a horvát ügy, nem a vallási türelmetlen-
ség, a szégyenlés házszabály revízió 
s más efélék  vannak most napirenden, 
hanem rohamosan közelit felénk  a ve-
res kommunizmus, mely immár kezet 
fogott  a szemérmetlen nemzetiségi iz-
gatókkal s együttesen csattogtatják éles 
fogaikat  a prédául kiszemelt magyar-
ság és alkotmány felfalására. 

Ennek a szívós fajembernek  kel-
lene egy megingathatatlan pont a hon-
nan Magyarországot még megoltalmaz-
hatná a végfeloszlástól,  a formula  po-

litikusok léha szemérmetlen kacér-
kodásától. 

Elsö tekintetre, ugy látszik mintha 
Bánffy  báró azokból a kívánalmakból, 
melyeket boldogabb időkben az el-
lenzék egyezkedési alapul felállított  volt 
csak kevésnek óhajtaná megvalósulását, 
de mondjuk, ezt csak elsö tekintetre 
látszik, trtert midőn figyelmezteti  az 
uralkodó házat téves elfogult  meg-
tartására, oknélküli bizalmatlanságára, 
ebben nincs kevesebb mondva, mint 
a megillető jogok tiszteletben tartása. 

Számító politikus Magyarországon 
ma már ennél kevesebbet nem is kíván-
hat, hacsak a megalkuvás terére nem 
lépik, de hogy az a megalkuvás hová 
vezet, eiéggé mutatja a legközelebbi két 
év siralmas eredménye. Igy kellett volna 
gondolkoznia Széli Kálmánnak, Tisza 
Istvánnak, azután így kellene gondol-
kozdnia a bálványozott Wekerlének, s 
ez az egy alapon más útra téritette 
volna az uralkodó házat is. 

Az, hogy talán kapunk egy sivár 
abszo! ílizmust, a dolgok mélyére látó 
politikusokat meg nem rettentheti. A 
mi életünk az osztrák uralkodóház 
alatt állandó abszolutizmus volt, az a 
parányi alkotmányosság a mely mindig 
csalétkül szolgált, a megrendelt tények 
eltakarásának még csak halvány máza 
sem lehetett. Az jó volt s jó is lesz 

A „SZÉKELYSÉG" TARCAJA. 
Rózsaszirmok. 

— Rege. — 

A .Székelység" eredeti tárcája. 

Történt egyszer, hogy a boldog tün-
dérország ki> királynője elhatározta meg-
látogatni a tölti lakóit. 

Alattvalói közül azok, akik már be-
írták a földet  s megismerték annak né-

p annyit tudtak mesélni e gyámoltalan 
íjáról, bajáról, liogv a kis királynő 
•Ívesen akart meggyőződni a történ-

ek valóságáról. 
tilenállhatlan vágyat érzett magában 

"gy megismerje az embereket sze-
mélyesen. 

Különösen egyet akart megtudni: 
<•• iiogy földi  asszonyok olyan hiuk, 

I - állhatatlanok a szerelemben, — 
"""I a minőnek őket kis alattvalói festet-
•ek ' Igaz-e, liogy ez annyi bajt, sze-
renoétlenséget és boldogtalanságot hoz az 

berekre? . . . 
A k i s királynő hatalma n a g y volt 

es mivel jó szive már előre is szánakozott 
az embereken, elhatározta, hogy útjában, 
a hol csak lehet, főlszáritja  a szenvedők 
könnyeit s orvosolja azok bajait. 

Fölkészítette liát aranyos hintóját, — 
mely nem volt nagyobb egy fél  dióhéjnál, 
befogatta  paripáit, melyek tarka ragyogó 
szárnyú pillangók voltak és elindult . .. 

Hét nap és hét éjjel utazott folytono-
san. — 

Végre a nyolcaaik nap reggelén egy 

a tubafa  árnyékát kereső hazafiaknak, 
de a kiknek szivét lelkét a mult lioszu 
tapasztalatai acélozták meg azokat ez 
a játékszer ki tietn elégítheti. 

Feltámadunk! önvérünkböl száz-
szor születtünk újra, és önvéreink 
százszor vittek a golgotára, de azért 
mégis reménykedünk, habár csalódott 
emberek maradunk is. Feltámadunk, 
de majd csak akkor, midőn a nagy-
szájú farizeusok  és alakoskodó kép-
mutatók sergeit szétrebbenti a szabad-
ság forgószele,  midón a .Rákóczi" 
velőtrázó hangjainál megmozdul a föld 
és széttárult mélységeibe zárja a két-
színű politikusokat, népámitókat, átél-
hetetlen földéheseket,  a s z ü l e t e t t 
nagyságokat. Feltámadunk, de csak 
akkor midőn az egymás iránti tisztelet, 
szeretet és ragaszkodás melegíti fel 
sziveinket, midőn az önzetlen valódi 
nagyságok foglalják  el helyeiket a tár 
sadalomban, s ki-ki tehetségéhez mérten 
teljes odaadással, irigység nélkül tölti 
be azon állást, a melyre hivatva van. 
Akkor támadunk fel,  midőn ezen az 
emberi jogokan alapuló nagy egyetér-
tésre áldón terjeszti ki kezeit az a 
ki maga is feltámadott. 

Feltámadunk akkor.de addig soha! 
Feltámadunk akkor, midőn magyaror-
szág öntudatra ébred, midőn látja, hogy 
csak egymásból meríthetjük azt az erőt 
mely ahoz emel, a ki most feltámadott. 

II. 
pompás kert fölött  vitt el útja. 

A kert telve volt nyiló rózsákkal, — 
szép gazdag virágokkal, melyeknek illata 
kábítóvá, balzsamossá tették a levegőt. A 
földet  sötétzöld, bársony sima pázsit borí-
totta, melyen mint gyémántszemek ra-
gyoktak a harmatcseppek. 

A királynőnek megtetszett a táj. 
Minő szép, minő elragadó itt min-

den ! sóhajtott fel  s leszállva a magasból, 
egy nyíló tea-rózsa kelylién telepedett 
meg. — 

Aztán figyelmesebben  tekintett körül. 
A kert gyepszönyegén egy kis leány-

ka feküdt.  - Szőke haja ki volt bontva s 
aranyos hullámokban lolyt szét a zöld 
pázsiton. Dagadó keble hullámzott s eper 
ajkai, mintha panaszra nyíltak volna fel. 
Nagy fekete  szemeit félig  lehunyt pillák 
takarták, s néha, ha felnyitotta  azokat, ugy 
látszott, mintha véghetetlen vágy sugár-
zanék ki azokból. 

A kis királynő megszánta öt, s ezüst 
csengésű hangján megszóllitotta : 

Mi a neved, gyermekem ? . . . 
A leányka fölemelte  fejét,  szemei egy 

pitlanatra fölcsillantak,  aztán ismét el-
csüggedve kelletlen hangon felé: 

— Beáta! 
Lám, neved boldogságot jelent, 

mondá a kis tündér s még sem látszol 
boldognak . . . Mond mi bánt ? . . . 

— Oh, oly boldogtalan vagyok ! —-
feleié  szenvedélyesen Beáta. 

Csakugyan'! Itt hol minden oly 
szép és bájos . . . s miért V .. . 

Beáta szivére szorította kezeit, aztán 
felsóhajtott: 

— Magam sem tudom . . . De ítt-itt 
fáj,  azt érzem ! . . . . 

Oh, tehát szived okozza a bajt ?. , 
Azt érzed üresnek, s szerelemre vágyói, 
mi betöltse azt V . . . E nélkül nem érzed 
magad boldognak, s ez az az, init nem 
pótolhatnak a természet összes bájai .. 
Nemde igy van ? . .. Lásd, én segíteni ki' 
vánok bajodon .. Szakítsd Ic e rózsát, s 
tedd el. V a l a h á n y s z o r e g y szir-
mát l e t é p e d, e g y i m á d ó fog 
é l e t r e kelni a b b ó 1. Minden újonnan 
letépett sziromnál egy uj. . . Nos, tépd le.. 

Beáta tétovázott. 
— Vagy kétkedel hatalmamban.... 

Én a jó tündérek királynője vagyok... 
Beáta gyorsan engedelmeskedett, s 

aztán meghatottságtól remegő hangon 
válaszolá: 

— Köszönöm, királynő jóságodat, de 
nekem csak a rózsa egy szirmára van 
szükségem. 

Oh, hagyjuk ezt. .. A földi  asszo-
nyok állhatatlanságáról már igen sokat 
hallottam . . . Csak tartsd meg az egeszet. . 

Ha az utolsó szirmot letépted, talál-
voztii fogunk,  vagy ha ez nem fog  bekö-
vetkezni, ugy egy év mulva ismét erre 
kezet utam . . . Isten veled ! . . . 

A leányka egyedül maradt s boldog 
mosolylyal szemlélte a kezében tartott 
rózsát .. . 

III. 
Minő boldog volt az elsö két héten. 
Oh, most már tudott gyönyörködni a 

természet bájaiban ! Hisz oly összehangzó-
nak találta ezt érzelmeivel! Mert szeretett. 

A rózsa elsö szirma deli ifjúvá  vál-
tozott át, ki egész nap karjaiban tartotta 
öt s édes szavakat suttogott fülébe. 

Hányszor sóhajtott fel  napjában : 
— Oh milyen boldog vagyok! s a 

rózsát, nehogy kísértetbe essék, messze el-
dobta magától. 

És aztán ? 
Nos, aztán néhány hét mulva unni 

kezdte társát. Szerelmes szavait, mik min-
dig egyformák  és ugyan azok voltak, 
egyhangúaknak találta. 

Többször gondolt arra hogy felkeresi 
az eldobott rózsát, de ilyenkor mindég 
eszébe jutottak a kis királynő szavai s 
nem kereste meg. 

Egy napon végül már nem birt ural-
kodni magán. A rózsát teljesen épen ta-
lálta meg egy bokor árnyában s némi kis 
habozás után letépte annak második szir-
mát. — 

Aztáu néhány hétig ismét boldog volt. 
IV. 

Egy év sem lelt el s lehulott az utolsó 
szirom is. EkKor megjelent a kis királynő. 

— Lásd, szavaim beteljesültek ! -
mondá szomorú mosolylyal. 

Beáta pedig térdre vetté magát és 
könyörögni kezdett: 

— Oh, jó királyné... mindenemre 
kérlek, csak még egy szirmot adj és es-
küszöm, örökre boldog leszek ! 

De a kis királynő fejével  nemet in-
tett s igy szólt: 

— NCTI leányom . . . Szerencsédet már 
eljátszottad . . . Hasztalan adnék még száz 
rózsát. Azoknak szirmai mind kevesek le-
nének, mert ti földi  assszouyok állhatatla-
nok, hiuk és önzők vagytok a szerelem-
ben, kiket kielégíteni, boldogokká tenni 
nem lehet soha . .. 

És a kis királynő szomorúan tért visz-
sza hazájába. J•  es. 



KÜLÖNFÉLÉK. 

2-ifc  oldal. 

Most már kitűnt az is, hogy Ma-
gyarországon nem volt kára annak, 
aki darabont hivatalt vállalt. Hiába 
mondták ki a „pereaf-ot,  végeredmé-
nyében mégis megkapják .hol-
tuk napjáig* fizetésüket  és 
lakpénzüket. Igaz, hogy] nem a 
magyar állam kincstárából, hanem a 
magán királyi pénztárból. Ez azonban 
lényegében külömbséget alig ha tesz, 
legtovább az utóbbi ínég több veszélyt 
rejt magában a jövöre nézve. 

Miután pedig alkotmányos állam-
ban semmi sem történhetik meg, az 
alkotmányos konminy ellenőrsége nél-
kül és az ő akarata ellenére nyilván-
való, hogy a koalició uralkodásának 
harmadik évében az úgynevezett .da-
raban tok" a kormány tudtával he-
lyeztettek vissza előbbi .jogaik' él-
vezetébe. 

Magunk részéről egyáltalában 
nem törődünk azzal, hogy valaki ke-
nyérhez jut, mert enni mindenkinek 
kell, azonban vájjon nein lesz-e jö-
vőre nézve ez egy szerfelclt  vesze-
delmes precedens? Jól tudjuk az el-
múlt időkből, hogy darabantok min-
den fenyegetés  mellett is bőven akad-
lak, söt egyenesen felkínálkoztak  az 
abszolitizinus céljaira. Mi lesz 
jövőben, egyanalog eset elöjövetele al-
kalmával ? 

Hisz, ha átment a köztudatba 
hogy a darabant megélhetése minden 
körülmények között előre biztosítva van 
csak füttyenteni  kell— és annyi lesz 
annyi ajálkozik, hogy egymás között 
fognak  veszekedni a .darabantságérl" 
Nein j6 dolog ez. Az abszolutizmus 
lehetősége most már teljesen előké-
szíttetett, mert e célra egészen biztos 
alapok rakattak le. Ilyen körülmények 
között az önálló független  Magyaror-
ország halvány reményének is kell 
végkép pusztulnia. 

Nem lankadunk. 
Irta : Llpttuy Sándor orsz. képviselő. 

Soha még olyan nehéz nem volt 
becsületes hazafias  politikát követni 
mint jelenleg, amikor 'az ellenzékisé-
gért, a függetlenségi  es;;mék a nem-
zetolévülhetetlen jogai hirdetéséért, és 
sürgetéséért gyanúsítás és rágalom jut 
osztályrészünkül. 

Szomorú kor, melyben bűn lett 
a megalkuvást nem ismerő negyven-
nyolcasság és érdemet lehet kovácsol-
ni az osztrák érdekek szolgálatából, 
kiegyezés, kvotemelés nyélbeütéséből, 
szájkosár behozatalából. Lipótrendek, 
udvari tanácsosságok, közjegyzöségek. 
s egyéb koncok osztogatásából és el-
fogadásából. 

A fizetett  lapok egyebet sem tesz-
nek mint babérokat osztogatnak a 
bécsi udvaroncoknak és szidalmazzák 
a függetlenségi  és 48-aş balpártot. 

A parlament termében pedig a 
durvaságok özöne zug nap-nap után 
a maioknyi kisebbségre, fűszerezve  az 
elnöki rendreutasitásokkal. De miért? 
Mit vétettünk ? Talán mért nem tu-
dunk belenyugodni az oaztr&k poli-
tika ujabb és ujabb térfoglalatába  ? 

Talán mert az volt a nézetünk, hogy 
a magyar nép az eddigi terhek alatt 
is már-már összeroskad s igy a közös-
ügyi terhek ujabb emelése lelküsme-
retlen nemzetárulás ? Talán mert a 
parlamenti szájkosarat, mely miatt a 
nemzet elsöpörte a Tiszarendszert; 
most is igazságtalannak tartjuk ? Ta-
lán mert gazdasági és szociális refor-. 
mokat a régi igazságtalanságok ön-
kénykedések megszüntetését a korup-
ció kiirtását sürgetjük V Talán mert 
azt követeljük meg a százszor meg-
csalt elárult válságba vezetett magyar 
népért végre tenni kell valamit ? 

Valóban ezek nagy bűnök. Igaz, 
hogy negyven esztendőn át kötelesség 
volt mindazért küzdeni. Dc ma meg-
változtak az nézetek, mert az orosz-
lánokból szelíd juhok, a kurucokból 
érdemkeresztes labancok levének. Mn 
már nem illik függet len ,  népbarát 
negyvennyolcas politikát követni, mert 
az árt a kasirernek. Ám ha a tisztelt 
udvari kuroezoknak nincs kedvük vagy 
bátorságuk régi elveik törekvéseik Ígé-
reteik mellett kitartani, legalább ne 
gáncsolnák, ha mások— bár nehezen 
is megmaradnak a régi alapon Kos-
suth Lajos eszméinek hirdetése kö-
vetése mellett. De ezt ne akarjuk. 
Legyünk mint elvtagadók, akkor nem 
lesz a a népet felvilágosítsa,  kiáb-
rándítsa észretéritse, s akkor büntet-
lenül népszerűség pusztulása nélkül 
lehet majd tovább folytatni  azt a két 
asztalon való hámé játékot, a mely 
felfelé  udvarképességre császári ke-
gyekre képesít lefelé,  népszerűséget 
és mandátumokat szerez. Ezt ti mulat-
ságot és hasznos játékot akarjuk mi 
tönkre tenni, mikor ti szavunkat föl-
emeljük a gazdasági önállóság, a liéin-
zeti bankot a magyar hadsereg ŝ ve-
zényszó elárulása ellen. S innen van 
a tomboló müharag mely a parlament-
ben és a kitartott sajtóban tajtékot 
tur ellenünk. 

Mi azonban nem Csüggedünk 
nem lankadunk. Kevesen vagyunk még 
igaz; a nemzeti ügynek az igazi füg-
getlenségi törekvésnek ma kevesebben 
vagyunk szolgálatában mint 67 óta 
bármikor. 

De száma csekély volta és az 
ellenünk irányuló támodások, bárda-
lallansága vissza nem riaszt a küzde-
lemtől, mert érezzük igazságunkat s 
a magyar népben melynek lelkéből 
a függetlenségi  vágyak Kossuth Lajos 
szent eszmeit kiirtani nem lehet soha. 
Termopilónál háromszázan tartották 
fön  az óriási perzsa sereget. A Spárta 
elkészült a védelemre s a háromszá-
zak közi harca megmentette hazájuk 
szabadságát 

A mi csapatunk is föl  fogja  tar-
toztatni a nagy kormánypárti tábor 
romboló munkáját megvédi mindaddig 
inig a nemzet erejéből és a nép aka-
ratából az igazi függetlenségi  és a 48 
as harcosok megszaparodott számban 
teljes hadi készültséggel vehetik fel 
újra a harcot a központosító bécsi 
balalom ellen, melynek a vedlett régi 
harcosok sajnos oly könnyen és öleson 
behódultak. 

— Felkérjük mindazon előflzetöln-
set, akik előfizetési  dijaikkal hátrálék-
ban vannak, avagy előfizetésük  lejárt, 
szíveskedjenek a dijak beküldéséről 
mielőbb gondoskodni, nehogy a lap 
rendszeres küldésében emialt fennaka-
dás történjék. 

Tanító gyűlés. A csiki róin. 
kath. tanító egyesület felcsiki  fiókköre 
rendes tavaszi gyűlést Csomotfalván, 
az újonnan épült elemi népiskola tan-
termében f.  évi ápr. hó 28-án tartja 
meg. E gyűlésre a kör tagjait és a 
tanügy iránt érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívom. 

Tárgy: 1. fél  10 órakor „Veni 
Saiicte." 2. 10 órakor kezdődölcg 
gyakorlati tanilás. 3. Elnöki megnyitó. 
4. Elnöki előterjesztések. 5. Szaval: 
Salló Albert. 6. Felolvas : Rácz Lajos 
7. Indítványok. Az őszi gyűlés helyé-
nek és tárgysorozatának megállapítása. 
9. A gyakorlati tanítás zártkörű bírá-
lata. 10. A mult gyűlés jegyzőköny-
vének felolvasása  és hitelesítése. Karcz-
falván,  1908 ápr. 18. Ferencz József 
köri elnök. 

— Színészet Szépvizen Fehér 
Károly színtársulatával f.  hó 19-én, 
húsvét elsö napján kezdette meg elő-
adásainak sorozatát .A varázskeringö" 
vei. Hétfőn  meg u .Bernát" került 
szinre. — A közönség szép számmal 
jelent meg. 

— A szabad lyceum f.  hó 26-án 
d. u. a vármegyeház nagytermében 
felolvasó  ülést tart. Ez alkalommal 
felolvasást  tartanak Karácsony Jó-
zsef  csiksomlyói tanitóképezdei igaz-
gató és Z s ö g ö n Zoltán ugyancsak 
ottani rendes tanár. Karácsony igazgató 
felolvasásának  tárgya .A szellemek léte 
és működés köre." A Zsögön tanáré-
nak pedig: „Jelenetek a lelkiismeret 
világából." A nagyon szellemesnek és 
érdekesnek ígérkező lyceumi ülésre 
felhívjuk  a közönség figyelmét,  annál 
is inkább, mert külün meghívók nem 
bocsáttatnak ki és a felolvasók  is-
merttekintélye feljogosít  ama reményre 
hogy bárkinek is sz:;llemi kívánságait 
kielégítik. 

—Szerelmi dráma. Folyó évi 
április 17-én este fél  10 órakor Pestyán 
Sándor csikkozmási illetőségű jelenleg 
Csíkszeredában özv. Nagy Sándomé-
nál kocsis, Eróss Gáspár taplocai la-
kost orozul karóval ugy ütötte fejbe, 
hogy Erőss eszméletét elveszítve, ösz-
szeesett s az orvosi vélemény szerint 
talán meg sem él. Az eset előzménye 
az, hogy a szobaleány közös szerető-
jük volt s egymásra azért folyton  fe-
nekedtek, mig végre Lestyán megleste 
Erősst s nem várt pillanatban az emii-
tett sértést el is követte a lány udva-
rán. A hős szerelmes jelenleg a fog-
házban hüsül s majd a büntető bíró-
ságtól fogja  nemes érzésének jutalmát 
megkapni. 

— Méhészet statisztikája Cslkmegyé-
ben. Nagy János kerületi méhészeti szak-
tanár összeállította a csikvármegyei méhé-
szet statisztikáját 1907. évről, mely szerint 
a vármegyében van 1337 méhtenyésztő, 
kiknek méheseiben beteleltetett 1907. év 
őszén kaptárokban 4029 és kasokban 7034 
összen 11064 méhcsaládja. Termeltetett 1634 
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mmázsa méz és 5430 klgr. viasz, melynek 
értéke összesen 97.716 korona. Évfolytán 
14 községben jó, 39 községben közepes 
és 9 községben szük volt az eredmény. — 
Ezek szerint esik egy tenyésztőre átlag 73 
kor. 80 fillér  és egy méhcsaládra 8 kor. 82 
fillér  jövedelem. 

— Hűségesen szolgáló cselédek ju-
talmazása. A Székely Egyesület évről-évre 
pályadijat tűz ki az egy gazdánál huzama-
sabb ideig szolgáló cselédek jutalmazására. 
Ámult 1907. évre kitűzött pályázaton egyen-
kint 40—40 korona jutalmat adott az egye-
sület a Nagy Imre csikszenlkirályi gazdasá-
gában, hét év óta szólgáló Ferencz Ágos-
ton udvarbirónak és feleségének  Tánczos 
Évának, kik a pénzjutalmon kivUl díszes 
oklevelet is kaptak. Manapság a hűséges és 
hosszas szolgálatú cseléd olyan nagy ritka-
ság nálunk, hogy a pályázat maholnap 
meddő kísérletnek marad, mert nem lesz-
nek jutalmazható pályázók, pedig hány és 
hány gazda van, ki örömmel öregednék 
együtt hűséges cselédeivel, a kiknek nem-
csak jutalmazására, de öreg napjaikra le-
endő biztosítására is készséggel áldozna, 
csak egy kis hűséges viszonzást remél-
hetne. Haj I de most hol vannak az ilyenek ! 

A Magyar Gazdaszövetség, melyet 
Károlyi Sándor gróf.  a nagy gazdavezér 
alapított és amelynek ezidó szerinti elnöke 
Darányi Ignác, Magyarország földmivelés-
Ogyi minisztere, igyekszik fölébreszteni,  — 
kötelességének tudatára juttatni a nemzet-
nek azt a részét, mely hivatva van a töb-
biek vezetésére. Szervezi a szétszórt erőket 
és megismertetve őket a magunk bajaival, 
a jobb és szebb jövő érdekében tevékeny 
munkára serkenti őket.  Nagy tevékenységet 
fejt  ki a falvak  lakóinak helyes mederben 
való szervezése ügyében és azért, hogy 
őket a tömörülés, szövetkezés gondolatával 
és előnyeivel megismertesse. 

A Magyar Gazdasági szövetség tagja 
lehet minden magyar honpolgár és a kőz 
javáért dolgozó minden testület, ha magát 
évi 12 korona fizetésére  'kötelezi. — Ezen 
tagság fejében  jár a havonta megjelenő 
.Magyar Gazdák Szemléje" vagy a .Szö-
vetkezés" cimü hetenkint kétszer megjelenő 
folyóirat.  Évdijas tagok évi 2 koronával is 
beléphetnek, melyért számos hasznos tájé-
koztató könyvet, füzetet  kapnak. 

Az uj cselédtörvény kommentárja. 
A gazda és a gazdasági cseléd közötti jog-
viszony szabályozásáról szóló 1907 évi 
XLV. t.-cz már szentesítést nyert. Az uj tör-
vény, mely a gazdasági cselédeket kivonja 
a régi cselédtörvény,az 1876. évi XIII. t.-cz. 
uralma alól  és jogviszonyaikat mint külön 
törvény szabályozza, a változott társadalmi 
viszonyoknak megfelelően,  rendkívül fon-
tos szocziális jellegű újításokat tartalmaz és 
számos nagyfontosságú  kötelezettséget ró 
gazdára és cselédre egyaránt, viszont ujabb 
munkakört teremt a közigazgatási hatsóá-
gok számára. Azoknak a dolgát, kiknek c 
tőrvényt ismemiök kell lényegesen meg 
fogja  könnyíteni az uj törvénynek az a 
magyarázatos és jegyzetes kiadása, mely 
az ismeretes Ráth Mórféle  törvénygyűjte-
ményben most hagyta el a sajtót. A ma-
gyarázatokat és jegyzeteket Vantsó Gyula 
dr., a .Köztelek" gazdaságjogi munkatársa 
készítette és a jegyzeteken kívül a könyv-
ben : .A tövény alapelvei" czimmel az uj 
törvénynek rövid áttekintését adja. különös 
figyelemmel  a szocziális jelleggű uj intéz-
kedésekre, A jegyzetekben a törvényjavas-
lathoz annak idején kidolgozott miniszteri 
indokolás, valamint a képviselőház bizott-
ságainak jelentése alapján, úgyszintén az 
elhangzott nagyobb jelentőségű képviselő-
házi felszólalások  alapján vannak az egyes 
szakaszok megvilágítva és a törvényszö-
veg valóságos értelme kifejezve.  A minta-
szerű kiállításban megjelent füzet  56 oldalra 
terjed és 1 kor. 50 fillérért  ugy a kiadóná 
mint bármely más hazai könyvkereskedés-
ben kapható. 
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— Halálozás. Zariecsi Zareczky Amália 

urnö életének 88-ik évében, folyó  hó 12-én 
elhunyt, Csíkszeredában. Temetése folyó 
hó 14-én ment végbe nagy részvét mellett. 

Kölcsönös áthelyezés. A földmive-
lésügyi miniszter Kertész István a csíksze-
redai földmives  iskola kertész tanítóját saját 
kérelmére Csákóvárra helyezte. Bányi József 
kcrtészlanilót Csákóvárról a csíkszeredai 
földmives  iskolához helyezte át. 

— Az országgyűlési képviselővá-
lasztók névjegyzékének összeállítása. A 
megyei központi választmány az ország-
gyűlési képviselőválasztók jövő évi névjegy-
zékének ideiglenesen összeállítása czéljából 
folyó  hó 14-én Fejér Sándor alispán el-
nöklete mellett ülést tartott, Az ülés tárgyát 
képezte a gyergyószentmiklósi, karczfalvi, 
csíkszeredai és csikszentmártoni választó-
kerületekben működött összeíró küldöttsé-
gekbeérkezeit munkálatainak felülvizsgálása 
hogy az ideiglenes névjegyzék öszeállitható 
iegyen. E tárgy azonban egy ülésen kime-
ríthető nem lévén, a választmány a szük-
séghez mérten folyó  hó 18-ig folytatólagos 
ülést tartott. A névjegyzékbe leendő felvé-
tel iránti igényjogosultság bejelentése most 
legilkalomszerűbb. 

— Halálozás. Nagy Ferencz 48-as 
honvédőr mester 83-éves korában április 
12-én Fitódon meghalt. Az ősz veteránt 
mindenki szerette és becsületes vitézi tet-
teiről az egész környék mesélt. Halálát ki-
terjedt ronkonsága és nagy családja gyá-
szolja. 

— Pályázati hirdetmény. Az.Erdély-
részi Méhész-Egyesület" a Földművelés-
ügyi m. kir. Miniszter Ur Önagyméltósá-
gának 21193 — 1908. sz. magas engedélye 
alapján az egylet házsongárdi telepén az 
1908. év folyamán  három időszaki méhé-
szeti tanfolyamot  fog  tartani a következő 
beosztás mellett: május hó 16—31-ig 
löldtnives kisgazdák junius hó 14-től 27-ig 
a lelkészek és juliás hó 6—19-ig a nép-
tanítók szántára. 

Céljuk ezen tanfolyamoknak,  hogy az 
ezken résztvevők a méhtenyésztés eméleti 
és gyakorlati  ismereteit  elsajátítsák, vala-
mint hogy a méhkaptároknak és méhészeti 
segédeszközöknek házilag való elkészítését 
is megtanulják. Minden egyes vidéki tan-
íolyamhallgató annak tartama alatt és pedig 
a földmives  kisgazdák, napi két korona a 
lelkészek és néptanítók napi három korona 
segélyben fognak  részesittetni. 

Minden egyes lanfolyanra  20—20 
sallgató vétetik jel, kik kötelesek ugy a 
délelőtti, mint délutáni előadásokon ponto-
san megjelenni. A pályázni szándékozók 
ielhivatnak, hogy folyamodványukat,  mely-
ben a foglalkozásuknak  megfelelő  tanfoly-
lyütnra való felvételüket  kérik az .Erdély-
részi Méhész-Egyesület" Elnökségéhez Ko-
lozsvárra címezve, a földmivesek  községük 
ajánlatával ellátva legkésőbb április hó 25-ig 
a lelkészek és néptanítók pedig felettes  há-
tságuk utján legkésőbb május hó 25-ig 
i:\ujtsák be. 

A mennyiben a tanfolyamokra  ele-
gendö számú földmives,  lelkész vagy nép-
taniió nem folyamodna  azon esetben más 
lo l̂aikozásuak kérvénye is figyelembe  lesz 
véve i a létszám azokból fog  kiegészitetni. 

Kolozsvár, 1908. március 28. 
Az erdélyi Méhész-Egyesület Elnöksége. 
— A vasút kártérítési kötelezettsége 

kezlpodgyász elvesztése esetében. A bu-
dapesti ítélőtábla egy konkrét eset alkalmá-
ból kimondotta, hogy: akár az ári, akár 
a személyfuvarozás  körébe tartozónak te-
kintessék a ké zi podgyász szállítása, bizo-
nyos, hogy arra nézve is az utas és a va-

között szerződés jön létre, amelyett a 
kercsk. törvény nem szabályoz s melyre 
"ézve az üzletszabályzat lényegileg csak 

az intézkedést tartalmazza, hogy az 
utas köteles a podgyáízra lelOgyeni (28. §.), 
a i a s a t azonban embereinek vétkessége 

esetén az elveszésért vagy megsérülésért 
felel.  (34. §.) E szerződési viszony termé-
szetéből, de az imént idézett üzletszabály-
zat rendelkezésiből is az következik, hogy 
oly esetben, midőn útközben beállott ki-
vételes körülményeknél fogva  a kézi pod-
gyász akár azért, mert az utas a felügye-
letet nem gyakorolhatja, akár más okból 
az elvesztés vagy megsérülés sürgős ve-
szélyének vankitéve.avasuli allkalinazottaka 
kár elhárítása végett közreműködésüket nem 
tagadhatják meg, amennyiben az e célból 
szükséges intézkedések a vasúti forgalom 
körében nehézség nélkül foganatosíthatók. 
Minthogy azonban a kereskedelmi törvény 
398. §-a illetőleg az Ügyv. Szab. 75 §-ának 
rendelkezése a fel  nem adott podgyászra 
ki nem terjed, a vasutat semmi irányban, 
különösen arra nézve sem terheli a bizo-
nyítási kötelezettség, hogy a kár kellő 
gondossággal elkerülhető voll. (1908 már-
cius 8 án. IG. 704. sz.) 

— Csikvármegye hitelszövetkeze-
tei. Vettük az Országos Központi Hitel-
szövetkezetnek az 1907. évre vonatkozó 
statisztikai kimutatását, melyből, mint min-
ket érdeklő adatokat, kiemelni kívánjuk, 
hogy vármegyénk területén működik 19 
hitelszövetkezet 4845 taggal, 7469 üzlet-
részszel, 358,350 korona értékben, mely-
nek közel 70 százaléka, vagyis 241100 ko-
rona be van fizetve.  Közel félmillió  korona 
betétet kezeltek, s tartalékalapjuk fő'ösz-
szege 41,300 korona. Ezen szövetkezetek 
között legrégibb a csikszentgyörgyi, csik-
szentkirályi és a kászoni, melyek 1896-ban, 
tehát a törvény meghozatala előtt 2 évvel 
alakítottak. Pardon I Legrégibb a csíksze-
redai, mert az még 1894-ből való. Ezek 
után a megalakult szövetkezetek ezek: 
1899. Gyergyóalfalu,  Gyergyószentmiklós 
és Gyimes. 1900. Csikszentmihály, Csik-
madéfalva,  Csikmadaras. 1901. Csikszent-
márton, Csikszépviz, Várdotfalva.  1903. 
Csikrákos és Gyergyótölgyes. 1904. Csik-
kozmás. 1906. Csiktaploca. 1907. Borszék 
és Csikszentdomokos községi hitelszövet-
kezetek, melyek egy pár kivételével, vala-
mennyien papok és tanitók vezetése alatt 
állanak. Ezen a téren az ország 63 vár-
megyéje között a 33-ik helyen állunk. S 
ha igaz az, hogy az állam hatalma jórész-
ben azoknak vagyoni erejében rejlik, ak-
kor Magyarország megizmosodásához és 
erősítéséhez annak 2041 hitelszövetkezete 
nem csekély eredménynyel működött közre 
a mennyiben, jórészt fillérenként,  az ö 
526 ezer tagjának közel 30 millió üzlet-
részt és ti millió tartalékalapot gyűjtöge-
tett össze. A tagok hiteligényeinek kielé-
gítésére a múltév folyamán  164 millió ko-
ronával dolgoztak. 

— Gőzfürdő.  Szopos Domokos für-
dötulajdonos igen életrevaló és közegész-
ségügyi szempontból szinte megbecsül-
hetlen intézményt akar városunkban léte-
síteni. Mint a közönséghez intézett fel 
hívásából értesülünk, Csíkszeredában a 
vasúti állomás közelében lévő hideg és 
meleg kádfürdőtelepet  a mai kor igényei-
nek megfelelő  gőzfürdő  berendezéssel 
akarja kibővíteni, mely nemcsak a szoros 
értelemben vett gőzfürdőt,  hanem e mel 
lett hideg és meleg tükörfürdöt  is foglal-
jon magában. Hogy e tervét minél szeb-
ben és gyorsabban megvalósíthassa a kö-
zönség támogatását kéri és e célból elő-
fizetési  felhívást  tesz közzé, mely szerint 
személyenkint az egész évi előfizetési  di 
48 korona, félévi  24 kor, negyedévi 12 
korona lesz, mely két egyenlő részletben 
előre fizetendő  és pedig az első részlet a 
fürdőhasználat  megkezdésekor; a második 
ettől számítva félidő  alatt — Minden elő-
fizető  igényt tarthat a fürdőt  tetszése sze-
rinti időben használni, legyen az akár gőz 
akár kádfürdő.  Felkéri mindazokat, akik 
előfizetni  akarnak az általa kibocsátott elő-
fizetési  iven 1908. évi május hó l-ig saját-
kezű aláírásaikkal ellátva címére beküldeni 
szíveskedjenek. A jelentkezések mérvétől 

van függővé  téve ennek a nagyhasznu 
vállalatnak minél modernebb alakban való 
létesítése. 

— Vasárnap nem lehet fuvarozni 
a vasútról. A kereskedelmi miniszter a kö-
vetkező sürgős rendeletet intézte az összes 
kereskedelmi és iparkamarához: Mult évi 
december 21-én 100. 655 sz. alatt kelt ren-
deletem kapcsán tudomásul vétel és az 
érdekeltek megfelelő  sürgős értesítése vé-
gett közlöm a kamarával, hogy a pályaud-
varokon kirakott áruknak munkaszüneti 
napon való elfuvatozása  tárgyában fent 
szám alatt kelt rendeletemben foglaltakat 
folyó  évi április hó-től hatályon kívül 
helyezem. 

— Iparos segédek jutalmazása. A 
kereskedelmügyi miniszter ur az idén is 
100—100 korona pénzjutalmat és elismerő 
okleveleket ad olyan iparos segédeknek, 
kik a legtöbb működési időt, szorgalmat 
és hűséget mutatnak ki. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara kerületében 
(Marostorda, Csik-,Háromszék, és Udvar-
helymegye) négyen részesülnek támogatás-
ban. E jutalom elnyeréséért a segéd mestere 
tesz elterjesztést a marosvásárhelyi keres-
kedelmi és iparkamarához legkésőbb 1908 
évi junius 10-éig. Később érkező folyamod-
ványok figyelembe  nem vétetnek. A köze-
lebbi feltételek  a kamara irodájában, az 
ipartestületek és társulatok elnökségeinél 
megtekinthetők. 

— Magyar otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe  ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt 
levő Magyar otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, kűlönbejáratu szobá-
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg-
felelő  kedvezmény. Szigorúan családi ott-
hon. 

— Székely munkások elhelyezése. 
s z é k e r l y v a s u t a k D é d a — gyer-
gyószentmiktósi vonalának építési vállal-
kozója, ezen vasútépítésemnél mintegy 
4000 olyan munkást tudna az egész év 
folyamán  foglalkoztatni,  akik a földmunká-
hoz, nevezetesen görpálya, továbbá kömun-
kához, kőfelrakáshoz  és egyéb napszám-
munkához értenek. A munkások átlagos 
napi bére 2 50—3. kor. volna 

Minthogy ezen munkához első sorban 
magyar munkásokat kívánok alkalmazni, 
a v á r m e g y e területén k ö z h í r r é 
t e s z i h o g y , m i n d a a z o n mun-
kások, akik ezen hosszabb ideig tartó 
munkánál alkalmazást kapni óhajtanak, 
csapatonként verődve, ezen vasutépitkezés 
színhelyén mennél tömegesebben jelent-
kezzenek. Az egyes csapatok, aszerint a 
mint felülről  vagy alulról jönnek, Déda 
állomáson (Marostorda vm.), vagy pedig 
Gyergyószentmiklós állomáson (Csik vm.) 
a vasút építés irodájában jelentkezhetnek, 
ahol őket a vasútépítő-vállalat felfogadja 
és a munkahelyekhez továbbítani fogja. 

Amennyiben az egyes községben 
jelentkező munkáscsapatok részletesebb fel-
világosítást kívánnak, forduljanak  a vasút-
építés központi irodájában, Maroshévizre 
(Marostorda vm.) 

— Uj postahlvetal. Csikvármegye 
Csikszentimre községben Kereskedelmügyi 
m. kir. Minister ur által engedélyezett pos-
tahivatal 1908 éri márus hó 1-én kezdi 
meg működését. Nevezett postahivatal kéz-
besítő kerületéba Csikszentitnrei község 
osztatott be. 

Árverési hirdetmény kivonat 

A csíkszeredai kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Karda Karolina férj.  Hismadi Barabásné 
végrehajtatónak Balázs Lajos és Balázs 
Bálint végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. 
tőkekövetelés és járulékai ügyében a csík-
szeredai kir. törvényszék területén lévő 
Szépviz község határán fekvő  Csikszépviz 
határán fekvő  a csikszépvizi 2254 sztjben 

A t 1 rdsz. 850 hrsz. alatt foglalt  belső-
ségre 250 korona. Af  2 rdsz. 848 1 hrsz. 
alatt foglalt  belsőségre 260 kor. az oda-
való 2254 sztjkvben A ţ 3 rdsz. 1955 hrsz. 
a foglalt  ingatlanra 2 kor. az odavaló 2254 
sztjkvben A 110 rdsz. 5790 hrsz. ingatlanra 
2 korona, és az A 13 hrsz. 7086. ingat-
tanra 2 koronában megállapított kikiáltási 
árban és pedig az 1881. LX. t. c. 156 §-a 
szerint nemcsak végrehajtást szenvedők 
hanem az összes társtulajdonosok jutalékára 
is elrendelte és hogy a fentebb  megjelölt 
ingatlgnok 1908 évi május 12-lk napján 
délelőtt 9 .órakor Szépviz községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megál-
lapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ár-
folyammal  számított és az 1881. évi novem-
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva-
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé-
hez letenni, avagy az 1881. LX, t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Csíkszereda, 1907. január hó 13-án 
A csíkszeredai kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság. 
Gecző s. k, 

kir. törvényszéki biró. 

meggátolja, a testet, a gyermek húsát 
egészségessé, erőssé fejleszti  a Scott-
féle  Emuisió. — Ez a szer a legjobb 
gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek 
részére, és az Ön gyermekét is meg-

gyógyítja, mint ahogy 

sok gyermek meggyógyult 
e szer használata által. A 
gyermekeknek életkedvet köl-
csönöz. Ha betegeskedik a 
gyermek, ugy azonnal adja-
nak neki Scott-féle  Emuisiót. 

Minden üvegben egyenfó 
finom,  hatásos alkatrészekből 
összeállított SCOTT EMUL-

At Emutsió vá- S I Ó 
•árlisinil . , , . 

• scoTT-rétevan, mindig egyenlő, a tu-
módszer védje- • 
gyéi-atuiáütdomanYOS világ elöt isinerl 
— kírjök figye-  ' 

lemiw »enni. adagokban. 

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér. 

Kapható a gyógyszertárakban 

200 
korona a modern kor 

legújabb remeke a 
Mignon írógép 

Bárki tanulás nélkül rögtőn ir. — 
Azonnal és állandóan látható írás. 
Legegyszerűbb szerkezet. — Acél 
betűk. Másol és sokszorosít. Bár-
mely drága írógéppel egyenrangú 

1 évi jótállás. 

SZABADALMOZOTT IPAR 
Budapest, VII. Csengery-u. 24. 

Megrndelhető lapunk kiadóhivatala utján. 

Az Agrár T & t t p M á r í T. 
MAROSVÁSÁRHELYT 

Gsikszeredai Fiókintézete 
elfogad  ez időszerint takarékbetétet 

5°jo kamatozás mellett 
A 10% tőkekamat-adót az intézet 

sajátjából fizeti. 
Az Igazgatóság. 



•1-ik oldal S Z E 
szam. 

naponta friss  töltésben kapható Niszel 
Lőrinc és Testvére kereskedésében 

Csíkszeredán. 

= Poreellán Púder = 
csak akkor valódi, 

ha az Amerikai Poreellán Púder Rész-
vénytársaság hivatalos védjegye rajta 
van. Ugy mindennemű amerikai 
cozmetikai cikkek, mint amerikai arc 
Habcrém ára 4 korona. Úrhölgyek 

szappan 1 korona 50 fillér. 
A púder eredeti csomagolásban 5 

és 3 koronás dobozban van forga-
lomban. Mintakovert ára 30 fillér, 
melyen a Chicágó is olvasható, az 
n e in va lód i. 

Mindennemű kiil- és belföldi  illat-
szerek kapkalók 

FEKETE VILMOS illatszertárábau 

Vadászok figyelmébe! 
Fegyverek, revolverek 30 50 szá-
zalékkal olcsóbban kaphatók nálam, 
mintha másutt részletfizetésre  vá-
sárolna. Kérje ingyen és bér-
mentve legújabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, 
vivó és egyéb sportcikkekből ál-
landóan dus raktár. 

FŐLDESI L. 
fegyver  és sportcikkek üzlete. 

- Budapest, VIII. Rákócy ut 6. 
Naponta 1 0 0 csomagot küldök. 

Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 

JAKAB JÓZSEF 
POLGÁRI ÉS EGYENRUHA KÉSZÍTŐ, CS ÍKSZEREDA (Főtér). 

Van szerencsém tisztelettel tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 

FÉRFISZABÓ ÜZLETEMBEN 
A LEGJOBB DIVATOS n u a n í u 1/afrirtafn  SZÖVETEKBŐL NAGY 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ Ü j t í p j U Cb K d l l i y d l U RAKTÁRT TARTOK 
melyekből a legcsinosabb kivitelben öltönyöket olcsó árak mellett készítek. — 
Nemkülönben nagy raktárt tartok meg mindenféle  egyenruházati szövetekből 
is; elvállalok katonai, vasúti s egyéh egyenruhák a legrövidebb idő alatti elkészítését 

HUH,m,mn 
Ajánlom továbbá nálam 

raktáron levő és 

nagy k e l e n d ő s é g n e k 
örvendő karikahajós patent 
iiiiiiiiuiiiiiuiiiiiiiitiiiiiiiiuuiiiiiiiiiilillluuilllll 

IIHIUUHIIUIUHHHHHHUIHIIIIHIHUIIII 
SINGER-FÉLE 

VARRÓGÉPEKET 3 

gyári áron, három évi jótállás 
mellett, havi részletfizetésre. 

Dlllllllllll,III,II 1,1,1,HUH,{III, 
Úgyszintén nálam olcsón beszerezhetők a géphez szükséges mindenféle  kellékek, 
u. ni. szijjak, olajozok, csavarhuzúk, hajók stb. 

Hecses pártfogást  kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
Jakab József. 

y Legnagyobb divatos ruhakelme raktár ! u 
FÉNYKÉPÉSZÉT! MŰTEREM! 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai 
modern kornak megfelelő  és kényelmesen berendezett teljesen uj 

Fényképészeti és Festészeti Műtermet 
nyitottam Potoczky Pál kereskedő ur udvarán, (Nagy Gyula keres-
kedő ur átellenében.) Műtermemben az itt eddig nem készíteti 
legmüvésziesebb kivitelű képek készülnek, úgymint: fényes, 
platináit többféle  színes, továbbá selyem és bársonyra szintén 
többféle  szinben. Porcellánra stb. és a már meglevő legkisebb 

régi képekről életnagyságig bromezüst és olajban nagyitok. 

Gyulai Ferenc fényképész ( \ s i k -
s z e r o d n 

Felvételek borult időben és ünnepnapokon is eszközöltetnek 
reggel 9 órától délután 6 óráig. — És mindezt oly művészies 
kivitelben, hogy a legmagasabb inüértö igényeknek is megfelel. 
— Kívánatra vidékre is kirándulók. — Kereskedők részére táj-
képes levelezőlapokat szállítok és hozzá felvételeket  is eszközlök-

L a li i o 

Legjobb 
GÉP-

mühely 
Szeredába 

Kövér György 
GÉPLAKATOS 

! FÓTÉR. CS'KSZEREDÁN. »?ŐTÉR. 

Legjobb 
GÉP-

miihely 
Szeredába 

Kerék-
párok és 

kerék-
pár ré-

szek 
legolcsób 
raktára. 

Vau szerencsém in. 1. u. k.iznii>"U 
szíves tudomására hozni, liogy 

j c j e ţ j a ^ W o m u Y i e V ( e m e \ 

eddigi helyiségemből saját helyiségembe (Piac-
tér, i'rohán József  úr kereskedése mellett) he-
lyeztem ál, felszerelve  azt legújabb gépjavító gé-
pekkel gőzerőre berendezve, s igy oly helyzet-
ben vagyok, hogy a legkomplikáltabb gépüket 
is, felelősség  mellett készítem. 

A n. é. közönség !j. pártfogását  kérve, 
maradiam teljes tisztelettel 

Kövér György. 

Gépek 
és alkat-

részek 
javitó 

műhelye, 
varrógép 
javitás 

é l i 

HÖLGYEK 
Páratlan cs 

csodás hatású! 

RÉSZÉRE N É L K Ü L Ö Z H E T L E N 

LEGJOBB S Z É P I T Ö S Z E R A 

MfIRGIT Gréme Óvakodjunk a/, 
utáuzásoktúl! 

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot,  pattanást, bórák tá 
(Mltteser) és minden más börbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré,  simává 
varázsolja, üdít és fiatalít.  Ára: kis tégel 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Marglt-hölgypor (3 szinben) 1.20 kor., Margit 
szappan 70 fill.,  Marglt-fogpép  1 kor , Marglt-arcvlz 1 korona. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben. Postái: 
utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett ulánkilldi a készitö: 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD. 
R a k t á r : Helyt Gőzsy Árpádnál . ( íy.-Sztnuklóson V á k á r Firéreknt1! . 

Könyvnyomdai munkák, u. m. : kereske-
delmi. ipari és társadalmi 
célokra szükséges nyom-
tatványok, nagyobb terje-
delmű müvek folyóiratok 
meghívók, gyászjelenté-
sek, névjegyek csakis leg 
Ízlésesebb, legolcsóbb, 
szakszerűség tekinteté-
ben kifogástalanul  — 
Szvoboda Miklós-nál 
(Csíkszereda) készülnek ; 
ugyanott kapható min-
den, — a könyvkeres-
kedéshez tartozó cikkek. 

Levelező-
Lapok 

lájképi'si'k fény  -
kép-leuyouiatuak, 
kézi festésiiek 
nagy és szép 
választékban 
kaphatók 

Szvoboda 

Miklósnál 
Csikszi'iTiláliau. 

NAGYENYED 
FA [S S Z O L O 1 5 K O L A K _ 

150.000QYUMOLCSFA CSEMETE, 
1000.000GYÜMÖLCSFA- ALANY. UOOQOOO ELŐ SÖVÉNY CSEMETE. 

SETATYYFÁK DÍSZCSERJÉK. 
ROZSAK TÜLLVE.LÜFÁK STB. 

1000.000 SZOLO OLTVÁNY 
EURÓPAI ES AMERIKAI SIMA, 

ÉS GYÖKERES VESSZŐ. 
ARJCOYZÉK ÉS MIVELESI UTASI-

= TÁS I N G Y E N . = 

B E N Z I N M O T O R O K 
kőolaj-üzemre is iilkalmnsak, ^őzlokomobilok, utimozdonyok, ^őzeséplő-
«•épek, anitóo'épek. teljes inalomberendezések, tahijmivelő eszközök, stb. 

KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST. 

A IPI. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége, Budapest, v _ v $ k -
* V. -.i:: C-.'«..,•.,. ' a t - i . ! . i . . . ' ' 


